

NO. XLVII - Núm. 18309
 PALMA DE MALLORCA
 DE DESPACHO
 Sección: Desde las once
 mañana a las cuatro de la ma-
 ñana
 Sección: Desde las once
 mañana a las cuatro de la ma-
 ñana
 TELEFONO N.º 2143
 Edición: Santo Cristo, 14

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA - - AVISOS Y NOTICIAS

PRECIOS DE ABONO

Un mes	1'50
Extranjero (trimestre)	11'00
Número suelto	1'10
Id. atrasado	5'

LA ACTUALIDAD

LLUVIA DE KIOSCOS

La sesión celebrada ayer por la Comisión gestora del Ayuntamiento de Palma levantó una voz que recogía el sentir general de la población. Esa voz reclamaba del gran número de kioscos que aparecen en la vía pública, que la salpican como hongos en otoño, después de las lluvias.

El kiosco levantado en sitio donde no había el tráfico, ni borra perspectivas urbanas, ni cubre detalles urbanos dignos de ser visibles, no atrae la censura; pero es lo contrario, forzosamente se ven su construcción.

Entre los ya construidos y los que están en construcción, los hay de una y otra clase. La demostración de que el Ayuntamiento no se paró en definir bien los tipos de kioscos y los que atropellaban los intereses ciudadanos.

Los enemigos de causar perjuicios a un vecino ni industrial que hayan sus intereses en la construcción de

kioscos; pero debería buscarse una fórmula para que los que son un atentado a la circulación o a la estética desaparecieran o fuesen trasladados a un lugar donde no causaran daño alguno, sin lastimar aquellos intereses.

Ultimamente hemos visto que se está construyendo uno en el paseo de la Rambla, precisamente cubriendo parte del artístico "brollador", rompiendo la línea grácil y atrayente del arbolado y restándole capacidad al paseo. Peor sitio no se podía haber elegido, cuando ahora precisamente el paseo de la Rambla tiene una prolongación magnífica, con capacidad para concesiones de esta naturaleza, hasta para volver a albergar la típica feria de Ramos, si para contentar a la parte alta y baja de la ciudad se acordase celebrarla un año donde ahora se celebra y otro en el paseo de la Rambla, que, con la avenida del Marqués de la Ceniza, ofrece hoy un ensanche magnífico.



En Barcelona fueron arrojadas al mar ocho toneladas de armas cortas y largas y varias cajas de municiones, cuando fueron desarmados los somatenes hace algún tiempo y otras procedentes de los últimos sucesos.

Han sido trasladadas por medio de camiones militares a la Puerta de la Paz, donde se hallaba una barcaza de la Junta del Puerto, la cual, remolcada por el buque bomba "Llobregat", ha salido del puerto, y a una distancia de unas tres millas aproximadamente han sido arrojadas al mar en presencia de un capitán de la Maestranza de Artillería y un oficial de la Armada.

El movimiento revolucionario

Las noticias de la prensa de Barcelona llegaron ayer:

UNA NOTA DE DON MIGUEL MAURA

Como se recordará, don Miguel Maura, jefe del partido republicano conservador, dio una nota fijando su actitud ante la constitución del actual Gobierno. Al abrirse nuevamente las Cortes se hizo pública la declaración de algunos diputados de dicho partido, y el señor Maura dirigió una carta al presidente de la Cámara, dándole cuenta de la disolución de la minoría republicana conservadora.

Ahora don Miguel Maura acaba de dar a la publicidad la siguiente nota:

"Ante las graves circunstancias que atraviesa España, doblemente dolorosas por las que nos presentamos y anunciarnos que aún era tiempo de evitar que se consumara, me considero en el deber de hacer pública mi actitud.

Refirió letra a letra mi nota de fecha 15 de este mes y me afirmo en el pensamiento que contenía, pero enemigo de todo subterfugio social, e irreconciliable de cuanto que menoscaba la integridad del Estado español, condeno con la mayor energía cualquier clase de aspiraciones, porque la Constitución republicana hay que ser suficiente para que deban resolverse innecesarias las rebeldías que tiene a España al borde de la ruina y de anarquía.

Responde a esta actitud una tregua que, por parte, abro en la lucha política, pero que a mi deber si no agregara que desfogara el fondo de mi alma de español y de republicano, cada día más

fervoroso, sale en estos momentos un nuevo llamamiento a los bandos en lucha, para que depongan las armas, los odios y las pasiones, y mirando a España pueda establecerse la convivencia entre todos al amparo de una auténtica e inexorable justicia social, que constituye el más sagrado de los compromisos contraídos por la República.

Para esa obra de concordia y de justicia, de unión de los españoles bajo la bandera de la República, amplia, generosa, liberal y democrática que España espera, porque fué la que quiso darse, se contará

El general López Ochoa, que manda las fuerzas que operan en Asturias



El general López Ochoa, que manda las fuerzas que operan en Asturias



D. Angel Sainz-Ezquerria, teniente coronel de la Guardia civil, muerto a consecuencia de un choque habido con los revoltosos en Barruelo de Catullán (Palencia)

a toda hora, en todo instante conmigo, con mi concurso y con mi sacrificio.

A nadie quiero forzar a que me siga. Disculpo en estos momentos todas las vacilaciones, pero yo no sé sentir y espero no llegar jamás a conocerlas en el camino de mi deber; por eso doy por disuelta la minoría parlamentaria republicana conservadora".

LA ACTITUD DEL GOBIERNO ANTE LAS PENAS DE MUERTE IMPUESTAS POR LOS TRIBUNALES MILITARES

Parece que la unanimidad en el seno del Gobierno es bastante pronunciada, en relación con la actitud a adoptar respecto a las penas de muerte que están imponiendo los tribunales militares, siendo desde luego el sentir general del Gobierno no distinguir entre los cabecillas que hayan organizado y dirigido el movimiento y sobre todo los actos de crueldad, y la masa que ha secundado el movimiento y que ha actuado incluso en acciones de tipo guerrero, pero sin haberse distinguido por la crueldad.

DOCUMENTO FOTOGRAFICO

Los diarios publican una curiosa fotografía, procedente del pueblo de Bonihire, que reproduce la imagen del Cofre de Jesús, que fué colocada por los revoltosos en la plaza del pueblo para que no la destruyera el fuego.

La imagen tiene los colores de la túnica de color rojo, y en el pedestal pusieron un letrero en el que se lee: "Cristo rojo. A tí no te hacemos daño, porque eres de los nuestros".

EN LA CARCEL DE OVIEDO

En la cárcel de Oviedo se habían entregado armas a los presos; pero el oficial que mandaba la guardia, compuesta de 30 números, logró imponerse y resistió el asedio a que estuvo sometido todos estos días. Desde la parte exterior de la prisión, los asaltantes comenzaron a construir un subterráneo para penetrar en el edificio. El oficial de la guardia tuvo la feliz idea de abrir una contramina, que fué a coincidir exactamente con la de los revolucionarios.

Cuando los que trabajaban en una y otra se hallaban cerca, el oficial animaba con voces a los revolucionarios para que terminaran pronto, haciéndoles creer que eran los reclusos los que socavaban por el lado opuesto. En el momento en que ambas minas coincidieron todos los asaltantes fueron ametrallados.

COMENTANDO LOS SUCEOS ENTRE UN CEDISTA Y UN SOCIALISTA

Coincidieron en un grupo que comen-

COLABORACION

Costa y Llobera ha vuelto a Formentor

Día triste, desapacible y frío, el 16 de Octubre en Formentor.

El excelente tiempo primaveral reinante, ha abierto un paréntesis para dar paso a un día lluvioso, que presta al paisaje la tristeza necesaria para estar a tono con la ceremonia que se está celebrando. Las colgaduras negras de la capilla de Formentor, en armonía con los sembrantes de una concurrencia numerosa y selecta, requieren un ambiente severo y grandioso, cual los escabrosos picos del paraje, oscurecidos por las nubes y humedecidos por la fina lluvia que cae con la lentitud del llanto. Es sin duda, la contribución al acto de la Naturaleza que presta su colaboración a la idea que espíritus cultivados han llevado a cabo con un éxito tan brillante como merecido.

Trátase de conmemorar el duodécimo aniversario del fallecimiento del ilustre Costa y Llobera, poeta insigne de nuestra lengua, que compuso sus mejores obras en las paisajes incomparables de Formentor, que le prestaban toda la inspiración necesaria para sus versos excelsos e incomparables.

Presidiendo la Capilla, recientemente reintegrada al culto, el Cristo de ébano que tanto veneraba el insigne vate, y sobre el altar el mismo caliz con que en aquel lugar oficiaba el ilustre Canónigo, llenando su recuerdo el ambiente, irradiando a todos los presentes algo del profundo misticismo que le animaba y que nacía sin duda de su condición de poeta, tan amante de la Naturaleza y de la Divinidad en aquellos parajes de soledad y recogimiento.

Dentro de la diminuta Iglesia todo nos habla de Costa y Llobera, y cuando Mosén Torres pronuncia la brillante Oración fúnebre del difunto semeja que el fallecimiento que se conmemora ocurrió ayer y a todos entristece aun más el ánimo el recuerdo de los méritos excelsos del poeta, que conocidos de sobra por quienes, fieles a su memoria, le rinden un tan sentido homenaje, lo acerca más aun a todos nosotros, que tan próximos nos consideramos de él.

Y fuera del templo, las Casas Viejas del predio de Formentor que el habitaba, nos hablan de sus meditaciones, de sus poesías, de su vida sencilla de sacerdote ejemplar. Los caminos cerreños nos recuerdan sus paseos solitarios al encuentro de las Musas que tan generosas se mostraban con él. Y los pinos y las encinas, y las montañas que aprisionan el paisaje, y el cielo que cubre un ambiente tan propicio a la poesía, todo nos habla de él cual si su vida en Formentor fuera cosa de ayer. Y sin embargo han transcurrido doce años de su muerte durante los cuales aquello ha sufrido una transformación tan importante que hasta la ocasión ha faltado para rendir a su venera-

da memoria un homenaje tan sencillo y tan elocuente como el que nos ocupa.

Pero ni el tiempo transcurrido ni la omisión padecida, ajena por compello a la voluntad de los hombres, han sido suficientes, no ya a oscurecer su memoria en aquellos parajes, sino que ni siquiera a entibiar las cosas del calor que su presencia les prestaba. Y ha bastado el remover un poco las cenizas de su recuerdo para que resurgiera con toda su grandeza la gigantesca figura del vate de Formentor una de las más legítimas glorias de Mallorca.

Terminada la ceremonia religiosa y en la típica "llar" de las casas del Predio, cultos amigos y admiradores del poeta han leído sus mejores versos que en aquel mismo ambiente en que fueron pensados y escritos tenían un sabor distinto y un ritmo y una sencillez desconocidos hasta para quienes mejor y más intensamente han estudiado su obra por todos conceptos admirable.

¡Sencillo e inolvidable acto el de Formentor que por fortuna es el primero de los que se repetirán anualmente en el mismo lugar y con la asistencia de personas que la premura de la organización ha tenido asistentes!

¿Es acaso exceso de optimismo el pensar que de lo acordado el día 15 puede nacer la fiesta anual de nuestra poesía y de conmemoración de nuestros poetas?

Porque Formentor que es sin duda la máxima exaltación de nuestra paisaje, debe ser también de nuestra poesía que en ningún sitio hallará un marco más propio ni ambiente más adecuado.

¿Qué importa que a unos kilómetros de distancia de la misma propiedad se practique el deporte, se luzcan "toilettes" elegantes o se baile a los acordes de un "jazz-band"?

Formentor en su inmensidad puede abarcarlo todo y ser el refugio ideal para las personas de gustos o necesidades más dispares. Lo que importa es que todos vayamos animados de la santa tolerancia y que cada uno sacrifique algo de su libertad individual en beneficio de la libertad de los demás evitándose las estridencias de todo género por no ser el medio más adecuado para lograr la cordialidad necesaria para la mutua convivencia.

La conmemoración celebrada tan felizmente señaló en el ánimo de todos un hecho de extraordinaria importancia: la reconciliación del espíritu de Costa y Llobera con Formentor desapareciendo el divorcio aparente que acaso podía existir, acontecimiento que puede además marcar una fecha importante para la exaltación de las letras mallorquinas.

Jaime ENSEÑAT ALEMANY

había presentado la dimisión de su cargo de presidente de la Generalidad. El Comité de la Esquerra estaba convocado para resolver acerca del acto del señor Companys.

Recordo también—agregó el señor Ruiz del Toro—que hablando el señor Azaña sobre el mismo asunto, dirigiéndose al señor Prieto, dijo: "Desengáñense ustedes. Nosotros y ustedes, sin unión, no somos nadie y no marchamos a parte alguna."

EL PARTE DEL DIA DE LOS REVOLUCIONARIOS QUE CIRCULA ENTRE LOS REVOLTOSOS

Circula a diario entre los revoltosos una hoja impresa en tinta roja, que denominan "Parte del día", en la que dan noticias de toda España. Hemos conseguido hacernos con una de estas hojas, que dice así:

Parte del día de hoy, recogido por nuestra estación receptora:

Madrid.—Las fuerzas revolucionarias tienen acordonada la población. Sólo en el centro de Madrid se sostienen las fuerzas gubernamentales.

Valladolid.—Las fuerzas revolucionarias son dueñas de la población. Desde el Go-

(Sigue en 4ª página)

AYUNTAMIENTO

Nombramiento de Comisiones.—La lápida de «Junipero Serra»

Ayer a las doce, continuó la sesión, suspendida ayer, de la Comisión Gestora Municipal.

Presidió el Alcalde Presidente señor Ferrer y asistieron los Vocales Gestores Sres. Morell, Fortuny, Rentería, Vich, Comas, Llabrés, Cortés, Barceló, Riutort y Vaquer.

Por aclamación se designa al señor Cortés, como Síndico municipal.

También por aclamación, y a propuesta del Sr. Barceló, se acuerda que las Comisiones que integran el Ayuntamiento, y los Vocales integrantes fueran los siguientes:

Comisión de Hacienda.—Presidente, Sr. Riutort; Vocales: Sres. Barceló, Morell y Rentería.

Obras y Reforma Interior.—Presidente, Sr. Barceló; Vocales: señores Vich, Riutort y Rentería.

Arbitrios y Revisión de Ordenanzas de exacciones municipales.—Presidente, Sr. Comas; Vocales: señores Vich, Vaquer y Juliá.

Murallas.—Presidente, Sr. Vaquer; Vocales: Sres. Vich, Rentería y Llabrés.

Ensanche.—Presidente, Sr. Morell; Vocales: Sres. Rentería, Llabrés, Fortuny y Comas.

Aguas y Alcantarillado.—Presidente, Sr. Rentería; Vocales: Sres. Morell, Barceló y Cortés.

Trabajo.—Presidente Sr. Fortuny; Vocales: Sres. Vaquer, Juliá y Comas.

Alumbrado, Bomberos y Reemplazos.—Presidente, Sr. Juliá; Vocales: Sres. Llabrés, Barceló y Fortuny.

Sanidad y Fomento.—Presidente, Sr. Llabrés; Vocales: Sres. Rentería, Morell y Vich.

Cultura.—Presidente, señor Cortés; Vocales, señores Morell, Rentería y Vaquer.

Gobierno y Policía y Subsistencias.—Presidente, señor Vich; Vocales, señores Vaquer, Comas y Rentería.

Estadística y Reorganización de servicios.—Presidente, Sr. Llabrés; Vocales: Sres. Fortuny, Juliá y Comas.

Se concede un voto de confianza al Alcalde Presidente, para la designación de los Vocales que han de ocupar los puestos de las representaciones y Comisiones especiales.

El Sr. Comas se queja del abuso que representa la instalación de quioscos que estorban la circulación. Suplica se suspendan las obras y se revise los acuerdos.

El estado de guerra en Mallorca

COMANDANCIA MILITAR DE BALEARES

Suscripción pública a favor de las fuerzas del Ejército, Guardia Civil y Seguridad.

- Día 17 Octubre de 1934:
- D. Mateo Carret Coll, Pbro., 25,00
- Frio Industrial, S. A., 500,00.
- Círculo Ma. Lorquín, 503,99.
- Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, 1.000,00.
- Un día de haber empleados de la id., 133,25.
- Un día de haber empleados Jefatura Industrias, 140,70.
- Suma pesetas 2.298,95.
- Día 18 Octubre 1934:
- Suma anterior, Ptas. 2.298,95.
- D. Miguel Llopart, coronel Infantería, 100,00.
- Ayuntamiento de Buñola, 25,00.
- Producto del 10% de las ventas del día 17 en la Sastrería de don Bartolomé Mercadal, 25,00.
- Suma pesetas 2.448,95.

Hicieron su presentación los siguientes militares retirados: coronel don Miguel León Garrido; capitán don Salvador Terrasa Eiselach; teniente don Gaspar Llopis García; coronel don Miguel Llopart; comandante don Miguel Caldentey.

También estuvieron en la Comandancia Militar don Vicente Roselló Alcalde de Buñola, con el Secretario don Juan Noguera; el Alcalde y Secretario de Binissalem don Bartolomé Vidal Marí y don Bernardo Jaime Oliver.

El Sr. Alcalde de esta capital don Luis Ferrer Arbona, con el jefe del

El Alcalde Presidente abunda en el mismo parecer. Recuerda que en otra ocasión el Sr. Barceló ya propuso que no fuera inundada la población con estas instalaciones.

El Sr. Barceló manifiesta que el Sr. Ferrer dijo ya lo que iba a expresar, pero ve difícil que se pueda atender la petición del Sr. Comas por tratarse de acuerdos en firme.

Intervienen nuevamente el Sr. Comas, el Sr. Ferrer y el Sr. Cortés y se acuerda que la Comisión haga un estudio ceñido de la cuestión.

El Sr. Rentería propone que se dé un voto de confianza al Alcalde Presidente, para el nombramiento de una Comisión que estudie los daños causados por los últimos temporales. Así se acuerda.

Se da lectura a dos telegramas de los Ministros Sres. Rocha y Vaquero dirigidos al Sr. Forteza, agradeciendo la felicitación y adhesión del Consistorio.

El Sr. Barceló pregunta por qué, siendo el Alcalde quien ha de cumplir los acuerdos municipales, no firmó dichos telegramas.

El Sr. Secretario dice que el señor Forteza firmó los telegramas a petición del entonces Alcalde.

El Sr. Cortés pide que el Presidente de la Comisión de Hacienda active el estudio del estado económico del Municipio, cosa que promete el señor Riutort, añadiendo que pondrá toda su buena voluntad en dar clara cuenta de ello.

El Sr. Comas pide a la Alcaldía si puede ordenar que se haga una relación de las obras que se efectúan y en las que se han excedido de lo concedido. El Alcalde Presidente traslada el ruego a la Comisión y el Sr. Barceló promete hacerlo así.

El Sr. Secretario suplica que las proposiciones se hagan por escrito, y así se acuerda en gracia al buen orden.

El Sr. Comas hace otro ruego, en el sentido de que se añada la palabra Fray, ante el nombre de Junipero Serra, en la lápida últimamente colocada, ya que como Fray Junipero es conocido en el mundo entero.

Se acuerda en principio hacerlo así, pero, para dar validez al acuerdo, incluirlo en el orden del día de la próxima sesión.

Y se levanta la sesión, poco después de las doce y media.

Negociado de Alcaldía don Antonio Piña, estuvieron a saludar al Coronel encargado del Despacho.

DENUNCIA CONTRA UNOS COACCIONADORES Y DETENCIÓN DE LOS MISMOS

En la Comandancia de la Guardia Civil se presentó el día 16 de Matías Colom Cañellas, denunciando que el día 6, en ocasión de cargar un camión de ladrillos, se le presentaron unos individuos amenazándole con agredirle si no dejaban el trabajo todos sus obreros, destacándose de este grupo uno que de apodo se llama «Chinchola» y otro «Raxa».

Practicadas gestiones, fueron detenidos Damián Artigues Suñer, de 23 años, casado, jornalero, natural de Felanitx, quien negó que quisiera agredir al Matías Colom, pretendiendo solamente amediantarlo.

Fue también detenido Bernardino Literas Cardell, de 25 años, natural de Lluchmayor y vecino de esta ciudad, quien dijo que creía que por invitar al paro no se caía en responsabilidad.

CIRCULO RADICAL

El Círculo Radical de la calle de Jaime II, 43, participa a sus afiliados y simpatizantes, que han quedado abiertas unas listas para contribuir a la suscripción nacional en pro de las fuerzas que han intervenido en la represión de la pasada revuelta, recomendando a sus representantes de los pueblos coadyuven al mismo fin en sus respectivas localidades.

Dr. MUÑOZ

Director Provincial Higiene Infantil ENFERMEDADES de los NIÑOS Sindicato, 195 De 3 a 6

Consejo Provincial de Primera Enseñanza de Baleares

Por telegrama recibido en el día de hoy, del Ilmo. Sr. Director General de 1.ª enseñanza, se autoriza de nuevo al este Consejo para proveer interinamente las Escuelas vacantes; y en su virtud, se convoca por la presente a los Maestros aspirantes, para que concurran al Museo Pedagógico el lunes próximo día 22 a las 11 de la mañana, al efecto de elegir Escuela entre las vacantes que estarán de manifiesto; a las 12 del mismo día, se adjudicarán las vacantes de Maestras, entre las aspirantes que figuren en las diferentes listas.

Lo mismo unos que otras podrán ser representados en dicho acto por persona autorizada.

Palma de Mallorca, 18 de Octubre de 1934.—El Secretario, Miguel Suñer—V. B., El Presidente, José F. de la Plata.

La instalación "Electro-Sonora" en las Cuevas de Artá ha sido montada por la Casa "EL JAPON EN LOS ANGELES", distribuidora de la marca "La Voz de su amo".

Arnaldo Estrades Pelaires, 14-16

Caida mortal de un ciclista

Víctima de un accidente de gracia-do, dejó de existir en Felanitx, a las primeras horas de la tarde del lunes, el joven y aventajado estudiante en Medicina don Pedro Ticolat Pujadas.

Acompañado de un amigo se dirigía en bicicleta a «Marsella», propiedad de su tío, para pasar un día de asueto antes de embarcarse para Barcelona a reintegrarse a sus estudios; y al bajar una de las pendientes del camino de S'Horta, debido a su mal estado y a que los frenos no obedecieron, dió tan fuerte topezo contra la pared, que le causó la muerte.

D. E. P.

Crónica de Sport

FUTBOL

HABLANDO CON UN DIRECTIVO DEL F. C. ALARÓ

Días atrás tuvimos ocasión, en unos breves momentos que pasamos casualmente en Alaró, de departir con uno de los Directivos del F. C. Alaró, equipo que como es

sabido ha proporcionado muy buenas tardes a nuestra afición y que, por su modestia, ha atraído las simpatías de todos.

La conversación debía recaer, naturalmente, sobre los propósitos que animan aquella entidad ante la ya abierta temporada que apunta tan interesante.

Hallamos al Directivo en cuestión algo desanimado dada la poca afición que demuestran aquellos equipiers, más dados a más fáciles pasatiempos que al cultivo del sano sport del futbol.

Inquirimos por el apoyo material que recibe dicha entidad y se nos confirmó que el número de socios era considerable, pero que siempre, como es natural, los protectores acostumbran a estar en relación directa con el comportamiento de los jugadores.

—¿...?

—Sí, nos contestó; por nuestro campo han desfilado bastantes equipos palmesanos, pero nuestras fuerzas no permiten ciertos gastos como originan el desplazamiento de ciertos equipos.

Nuestros propósitos son muchos, pero hemos de estrecharnos siempre ante este inconveniente muy difícil de subsanar dada la relativa importancia de nuestro pueblo, del que, como Vd. sabe, han salido excelentes jugadores. Ello hace que también la sana afición no llegue a tomar el cuerpo necesario para llevar a cabo toda la labor que realizaríamos y que indudablemente cobraría su máximo vigor en el desplazamiento de equipos de primera categoría.

—¿...?

—De nuestros triunfos no he decirle nada yo. Los hechos son más elocuentes que las palabras. Y aquí tenemos los hechos plasmados en estos trofeos que guardamos cuidadosamente...

Y nuestro entrevistado nos condujo hasta la vitrina de su local social, donde pudimos admirar una serie de copas, ganadas en buena lid por los animosos equipiers de Alaró.

No queremos cerrar estas breves líneas sin una palabra de sincero aliento para aquellos jugadores, para que recuerden que precisamente es en la lucha donde se lujan las victorias.

BILLAR

TORNEO CA'S CHATO

El próximo día 22 del mes en curso comenzará el Torneo Ca's Chato en el café del mismo nombre.

Tomarán parte en él los jugadores de primera categoría, Sres. Brunet, Ferrer, Neville, López, Orell y Bosch y los de segunda, Sres. Maura, Sastre, Caimari, Reynés, Gamundí, Alba, Fuster y Rigo.

Para este torneo han mandado trofeos los siguientes casas:

Don Francisco Miret, copa; la Casa Garau de Lluchmayor, copa; Cerveza Moritz y Dam S. A. copa; La Rosa Blanca, copa; Cafés Sastre, copa; Casa Escardibú, medalla; el Equipo Mediterráneo, medalla; Equipo del Soledad, medalla; Revista Ecos

Deportivos, medalla, y el Café...

La distancia de estas partidas de carambolas, empezando el Torneo...

NICOLAS BRUNET VENCIO UNA DIFERENCIA DE RAMBOLAS A MIGUEL NO (FLETA)

Anteanoche, en el Café "C... to", disputándose un premio de carambolas, jugaron una partida de rambolas los Sres. Brunet y Ferrer...

Venció el Sr. Brunet por rambolas, siendo su promedio de 109 y sacando un promedio de 500...

La tacada mayor del Sr. Brunet fué de 81, siendo su promedio de 81...

De árbitro actuó el Sr. L... Asistió numerosa concurrencia aplaudió bonitas jugadas de los contendientes y haciéndole una ovación especial al vencedor, le remontó las cien carambolas serie.

Audiencia

EMPIEZA LA VISTA DE LA CAUSA POR LESIONES DE VES Y SUSPENSIÓN DE LA MISMA

En la mañana de ayer se celebró la Audiencia de la causa instruida el Juzgado de Inca, contra el Sr. Carbonell Crespi, acusado de lesiones graves.

El 7 de diciembre sobre la tarde se produjo una discusión entre el procesado y Pedro Siquier y Gomila por motivos de ríñeron, resultando con una tura en un brazo el Siquier Gomila.

El ministerio fiscal representado el señor Palma Campos pedía el procesado la pena de un año de prisión menor y una indemnización de 320 pesetas.

Se procedió al interrogatorio del acusado quien negó que agrediera sino que fué agredido.

Al ir a proceder a la prueba fiscal se suspendió el juicio por comparencia del testigo de Pedro José Siquier y Gomila hecho llegar a la Sala una certificación médica que señala la inutilización del testigo para presentarse el Tribunal por guardar cama.

La vista se suspendió a ruego del Fiscal.

La defensa se opuso a una demora en la celebración del juicio que perjudicaba a su defendido, diciendo que en el sumario figuraba declaración del testigo de referencia. Se suspendió la vista.

Se ha dictado sentencia por el Juzgado de Inca en el caso de Vallespir Jaime y Bartolomé Mateu por el delito de robo.

El primero ha sido absuelto y al día se le ha impuesto la pena de un día de arresto mayor.

En la causa instruida contra Carrillo Moreno por el Juzgado de la Catedral como infractor de la ley de ha sido absuelto.

Han sido también absueltos Miquel Canals, Salvador Roig Verdú y Paloma Bauzá, acusados ante el Juzgado de Lonja por delito de hurto.

Se ha absuelto a Margarita Amengual, acusada del delito de lesiones graves.

Y por último se ha dictado sentencia absolutoria a favor de Julián Cladera, acusado del delito de homicidio el Juzgado de la Catedral.

El "Laboratorio"

de Barcelona se ha trasladado al edificio de su propiedad calle Bruch n.º 172.

Equipos para parto

con todo el material indispensable. Farmacia Calafell. — Sindicato, Teléfono, 1446.

LIRICO

Hoy a las 6'30 tarde

Grandioso éxito

Es hora de amarnos

interpretada por Edmund Lowe—Ann Sottern (una estrella que nace)—Miriam Jordan—Gregory Ratoff.

Una película histórica de amor

Ella trabaja como taquillera en un circo. El era un famoso director de películas... La vida los creó distintos y los unió más tarde. El amor borró todas las diferencias.

Una película musical incomparable

¡Torbellino de Hollywood!

¡Canciones de música alegre!

¡Sen imentalismo!

Como complemento de programa

Para siempre mía

interpretada por Jean Arthur—Donald Cook y Richard Cromwell.

¡Exaltación del sublime amor de madre!

Producciones COLUMBIA, presentados por CIFESA

LA SOCIEDAD

Barcelona llegaron ayer en la motonave "Ciudad de Barcelona" don Antonio Magraner, don José Mir, don José Serra, don Sebastián Seguí y señora, don Miguel Navarro, don Jaime Laguna y señora y don Jaime...

El pasado domingo, día 14, en el altar de la iglesia parroquial de Andraitx, tuvo lugar el enlace matrimonial de la señorita Catalina Moragues y Pujol con el señor Antonio Massot.

Después de la ceremonia los asistentes fueron obsequiados con un exquisito lunch en casa del novio.

Después de brillantes exámenes ha terminado la carrera de maquinista naval el distinguido joven don Bartolomé Ramonell Sureda.

En Tarragona llegaron ayer, en la motonave "Ciudad de Tarragona", don Jaime Beltrán y don Miguel...

Yer llegó a Palma el Cónsul de Bélgica don Guillermo Palmer.

El llegado de Barcelona el ingeniero de Compañía de los Ferrocarriles de Maracaibo don Juan Cerdó.

Yer regresó de su viaje a Barcelona y saludó a nuestro querido amigo el Jefe de Compañía de los Ferrocarriles de Maracaibo don Miguel Puigserver, acompañado de su distinguida esposa.

Después de brillantes exámenes ha terminado la carrera de maquinista naval el distinguido joven don Bartolomé Ramonell Sureda.

En Ibiza, por doña María Isabel Bennasar, viuda de Domenech, y para su sobrino don Miguel Amer Bennasar, ha sido pedida en mano de la bella señorita Margarita Solvellis Llampayes, hija de nuestro distinguido amigo el propietario don Jaime Solvellis Vidal.

Dejó de existir en Ibiza la bondadosa señora doña Antonia Pereyra Morante, hermana del teniente coronel retirado don Vicente.

Baja al sepulcro a la edad de 74 años, colmada del aprecio de cuantos en vida la rodearon.

El entierro, de Cabildo, celebrado el sábado por la tarde se vió extraordinariamente concurrido.

Presidían el duelo el hijo adoptivo don Angel, hermano don Vicente Pereyra, sobrinos don Roberto Pereyra y don Antonio Ripoll Torres y familiares don Juan y don Mariano Tur de Montis, don Antonio Roig Quetglas, don Enrique Fajarnés, don Alejandro Llobet y don José Tur Vidal.

Se halla ligeramente indispuerto el coronel jefe de Carabineros, nuestro amigo don Fernando Piña.

Le deseamos pronto restablecimiento.

Para Barcelona embarcaron anoche en la motonave "Ciudad de Barcelona" don Antonio de Zayas, don Justo Solá, don Jaime Seguí, don Jaime Mestres, don Vicente Roselló, don José Colom, don Pedro Capó y don Clemente Puig.

CASA NOVA

Del Ayuntamiento

Campeonato de Mecanografía

VISITAS

Visitó ayer al Alcalde don Luis Ferrer Arbona el jefe de Telégrafos de esta Ciudad don Elias del Moral, quien iba acompañado del segundo jefe don Juan Bibiñer.

El señor Fuster llevaba, además, la representación de la Emisora "E. A. J.—13" (Radio Mallorca).

Igualmente le cumplimentaron el Delegado de Hacienda de esta Provincia don Hernánido Aroca y el Secretario de la Cárcel de la Propiedad Urbana don Tomás Felín.

M.C.D.

DONATIVOS
El señor Ferrer Arbona ha recibido del Presidente de la entidad bancaria "Crédito Balear" la cantidad de 555'05 pesetas para socorrer a las familias perjudicadas por los recientes temporales.

Dicho donativo ha sido hecho en la siguiente forma: "Crédito Balear", 250'00; vocales de la Junta de Gobierno, 140'00; personal de las Oficinas 165'05. Total pesetas 555'05.

OTRO DONATIVO
El "Club Taurino" ha enviado la siguiente lista de donativos, que importa en total 26'50 pesetas.

"Club Taurino" 5'00; don Jaime Mercadal 2'00; don Matías Suau 1'00; don Juan Pujadas 1'00; don Baltasar Jefe 1'00; don Miguel Monjo 1'00; don Antonio Perelló 0'50; don Sebastián Suau 1'00; don Andrés Crespi 1'00; don Pedro Suau 1'00; don Miguel March 0'50; don Bartolomé Riera 0'50; don Juan Capó 1'00; don José Suau 1'00; don José Aguiló 1'00; don Antonio Clar 1'00; don Pedro Homar 1'00; don José Alemany 0'50; don Antonio Pujadas 1'00; don Juan Payeras 0'50; don Antonio Alorda 2'00; don Juan Sastre 0'50; don Andrés Coll 0'50; don Guillermo Mas 1'00.

UNA MARCHA REPUBLICANA

Visitó ayer al Alcalde señor Ferrer Arbona el joven compositor don Jaime Salamanca haciéndole entrega de la marcha "Gloria a la República Española", dedicada al Excmo. Ayuntamiento de Palma, de la que es autor.

El señor Ferrer Arbona felicitó al señor Salamanca y le agradeció la entrega de los referidos ejemplares.

MAS DONATIVOS

El Presidente del "Club Galguero Balear" don Rafael de Lacy y Gual ha enviado al Alcalde la suma de cien pesetas con destino a engrosar la suscripción pro-damnificados, donativo que aporta la citada entidad.

OTRAS VISITAS

El Alcalde señor Ferrer Arbona recibió ayer las siguientes visitas: Don José Vivern, funcionario de Hacienda, don José Abrines, médico; don Juan Albertí, comerciante; don Miguel Moragues, Administrador del Hospital Provincial; don Juan Aleñar, propietario; don Pedro Perera farmacéutico; don Juan Pizá, pintor; don Bernardo Obrador, ex-concejal; don José Román Moragas; don Rafael Fuster, agente comercial; don José Luis Piña, abogado; don Lorenzo Mayol, procurador.

En Capdepera naufragó una embarcación pesquera

LOS TRIPULANTES, DESAPARECIDOS

En la noche del 15 al 16 del actual, y por efecto del temporal reinante en el mar, naufragó en aguas de Capdepera una barca a motor, de la matrícula del Puerto de Alcudia, tripulada por los hermanos Pedro, Miguel y Daniel Pomar, mayores de edad, casados, vecinos de Alcudia, y un hijo del primero, de 13 años.

Los cadáveres de los infortunados marineros no fueron hallados a pesar de las pesquisas ordenadas por el Subdelegado Marítimo.

LA FILADORA GRAN BARATURA DE MANTAS DE LANA

Campeonato de Mecanografía

En vista del éxito considerable que obtuvo el pasado año el Campeonato de Mecanografía de Baleares que fué organizado por la sociedad "Fomento del Civismo", y al que concurrieron buen número de concursantes que dieron muestra de su valor y técnica, alcanzando puntuaciones brillantísimas; y recogiendo un sentido anhelo de muchos de aquellos elementos que han mostrado deseos de poner de nuevo a prueba su capacidad, el "Fomento del Civismo" acordó la celebración este año del "II Campeonato de Mecanografía de Baleares", a la organización de cuyo certamen colaborará de una manera activa y directa, la Asocia-

ción Balear de Empleados de Despachos y Oficinas, de cuyo seno ha sido designada una Comisión que actuará conjuntamente con la representación de la primera entidad citada.

Días atrás tuvo lugar la primera reunión de la Comisión organizadora, quedando esbozado en sus líneas generales el programa del nuevo certamen, cuya celebración quedó en principio fijada para la primera quincena del próximo diciembre acordando hacer pública invitación a los elementos interesados para que puedan irse preparando convenientemente para optar al título de campeón, cuya prueba promete resultar brillantísima.

La Comisión acordó, además, solicitar el apoyo de las corporaciones oficiales y entidades económicas, y demás elementos que el año anterior cooperaron eficazmente al mayor éxito de dicho campeonato.

Mercado de Inca

Almendro (quinta) 102'50 pesetas
Trigo (carrera) 53 00 id.
Canal 00 00 id.
Cebada del país 88 00 id.
Cebada forastera 87'50 id.
Avena del país 88'00 id.
Avena forastera 85 50 id.
Habas para cocer, viejas 42 00 id.
Id. ord. para viejas 48 00 id.
Id. para grandes, nuevas 00 00 id.
Maíz 46 50 plata id.
Maíz Plata 47 50 id.
Frijoles 00'00 id.
Azúcar a 12 la onza 00'00 id.
Garbanos 65 00 id.
Habichuelas blancas 71 00 id.
Habichuelas (confits) 81'00 id.
Cerdos cebados (la arroba) 00'00 id.
Gallinas (la tercia) 00 00 id.
Pollos id 00 00 id.
Huevos (docena) 0 00 id.
Inca 18 Octubre de 1934.

Servicio meteorológico

Diputación Provincial de Baleares

Observaciones del día 18 de octubre. A las ocho horas.
Altura Barométrica, 765'3 milímetros.
A. B. máxima de ayer, 765'2 mm.
A. B. mínima de ayer, 760'9 mm.
Temperatura, 14'4 grados cent.
T. máxima, 17'7 gr. cent.
T. mínima, 8'6 gr. cent.
T. media de ayer, 15'5 gr. cent.
Termómetro seco, 14'4 gr. cent.
Termómetro húmedo, 11'6 gr. cent.
Humedad relativa, 70 por ciento.
Evaporación, 4'0 milímetros.
Lluvia, 00'00 mm.
Viento, N. 1
Estado del cielo, casi cubierto.

BORN

Hoy a las 3'15 Grandioso éxito de la producción **PARAMOUNT**

Identidad desconocida

En Español por **James Dunn Gloria Stuart D. Manners Jack La Rue** y **Basia de Mujeres** por **E. Lowe V. Mc. Laglen Sally Blanco M. Gambell**

Revista de actualidad Sábado para niños de 3 a 5'30

25 JUEVES 25

Escándalos Romanos
Escándalos Romanos
Escándalos Romanos
Escándalos Romanos

por **ECDIE CANTOR**

TEATROS Y CINES

PRINCIPAL
Ayer debutó el espectáculo de Harry Flemming, el negro bailarín. El público acudió numerosísimo llenando el teatro.

El espectáculo es vistoso y nutrido, de gran presentación. Mantiene vivo y constante el interés del público que aplaudió a los artistas de Harry Flemming.

La vedette Celeste Grijó tiene desenvoltura y gracia, con arte personalísimo. Serpe disertó la hilaridad con sus gracias y anécdotas.

Destacó notablemente el trabajo de las cuatro bailarinas en las danzas egipcias, ejecutadas con precioso ritmo y dominio.

También gustó por lo original el camello bufo. Mariano Sevilla, canador, fué objeto de repetidas ovaciones.

Los cuadros de conjunto resultan de mucho efecto. La orquesta ejecuta pulcramente sus números.

El negro Harry Flemming bailó y lo hizo con especial maestría, electrando al público que le colmó de aplausos.

En suma, un espectáculo digno de verse y que seguramente atraerá, como anoche, mucho público al Principal.

LIRICO
Ayer se estrenó en este teatro un doble programa de la Columbia el cual obtuvo un éxito extraordinario.

La película base, titulada «Es hora de amarnos» es una deliciosa comedia musical en la cual hace su presentación la nueva estrella Ann Sothern, artista que muy pronto, no dudamos se hará famosa pues reúne todas las condiciones para ello.

La labor que en este film realiza esta artista es sencillamente magistral. A su lado y en el rol de protagonista también está muy acertado el conocido artista Edmundo Lowe.

«Es hora de amarnos» es un film que cautiva desde sus primeras escenas y que no dudamos verá mucho público.

Como complemento se estrenó la comedia dramática titulada «Para siempre mía», film en el cual se pone de manifiesto el sublime amor de madre. Por su argumento en extremo interesante y por su interpretación, es un film de los que emocionan al público.

MODERNO
Dos producciones de gran éxito fueron...

"Ecos Deportivos"
Ha comenzado a publicarse en esta ciudad bajo el título «Ecos Deportivos», una revista semanal, dirigida por don Pedro Roca Puig, cuya publicación tratará las cuestiones relativas a deportes, como a teatros y toros.

Al agradecer el saludo que «Ecos Deportivos» dirige a la prensa, y corresponder al mismo, deseamos al nuevo colega larga y próspera vida.

Turismo
A las once de la mañana de ayer fundeó en bahía procedente de Marsella el paquebot inglés «Burma»; embarcó y desembarcó varios pasajeros y horas después salió para Gibraltar.

En escala de itinerario es esperado esta mañana procedente de Marsella el paquebot norteamericano «Exochorda».

CULTOS

PARA HOY
Jubileo de Cuarenta Horas

Em piezan en la Parroquial Iglesia de Sta. Eulalia en honor del Smo. Ecce Homo. (Exposición a las seis y media, a las 9 y tres cuartos Horas y Misa mayor. Por la tarde actos de coro. A las seis y media de la noche, Rosario, solemne Triduo que predicará el Rdo. P. Nicolás Nicolau, Teatino, Septenario y reserva de S. D. M.

En la Iglesia de Sta. Magdalena, la Asociación del Smo. Ecce-Homo, le dedica solemne Triduo que predicará los tres días el Rdo. P. Gaspar Mumar, SS. CC. Se practicará por la noche a las 6 y media después de rezado el Sto. Rosario.

ron ayer estrenadas; la comedia Universal «Entérate mundo», interpretación admirable de Lee Tracy y Gloria Stuart. El protagonista salva a una princesa real de una revolución ambientada en un argumento de risas y sorpresas de éxito fantástico. «El Alguacil de la frontera» producción Fox en español, de ambiente americano, uno de los últimos éxitos del simpático artista George O'Brien, secundado por la bellísima Irene Penley. El numeroso público que llenó el salón en todas las sesiones, salió complacido del programa estrenado.

RIALTO

Ayer, con unas entradas imponentes, se siguió proyectando «Desfile de candileas», producción que supera a todo lo presentado hasta la fecha por la magnificencia deslumbradora de sus «Clous» de los cuales uno sobre todo no tiene precedentes que se le pueda comparar. En la escena en el curso de la cual se ven evolucionar sobre el agua y debajo del agua de una inmensa piscina admirables batallones de bellas muchachas robustas y optimistas, que nos encantaban con el espectáculo que componen de una belleza plástica tan pura, de una armonía tal, de unos movimientos tan felices, coreográficos, y deportivos a la vez, que por aráico que uno sea, no puede contener los aplausos.

BORN

Ayer se estrenó con gran éxito en este Salón un doble programa Paramount: «Identidad Desconocida» un drama dialogado en castellano, un emocionante asunto de amor en el no menos emocionante ambiente de la clínica policíaca, magníficamente interpretado por Gloria Stuart y James Dum; y «Basta de mujeres», cinta en la que se nos vuelven a presentar los dos veteranos Edmundo Lowe y Víctor Mc Laglen en una cinta de gran emoción y comicidad a la vez.

PROTECTORA

Ante numerosa concurrencia se estrenó ayer en este Salón un doble programa Cifesa.

«El Demoleador» consigue entusiasmar por la emocionante labor de Jack Holt, especialista en esta clase de asuntos, admirablemente secundado por la bella actriz Genevieve Tobin. Hoy se estrenará «La nave del odio».

En la Parroquial Iglesia de San Nicolás empieza solemne Triduo en honor de Santa Teresita del Niño Jesús. Se practicará por la mañana a las 8, durante una Misa y por la noche, a las seis y media, Rosario y Triduo que predicará el Rdo. don Valentín Herrero, Pbro.

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en la parroquial iglesia de Santa Eulalia, en honor del Santísimo Ecce-Homo. Todo como el día anterior.

Otras funciones

En San'a Magdalena, a las seis y media de la tarde, continuación del Triduo del Santísimo Ecce-Homo. Todo como el día anterior.

En San Felipe Neri, adoración nocturna por el turno San Alonso (titular de turno).

Visita a la Corte de María A la Divina Pastora, en las Capuchinas.

Santoral Santos Juan Cancio, p., y Feliciano, ob.

Curados en la Casa de Socorro

Juana Vidal, de 26 meses, herida en la región occipital, por pedrada. José Prats, de 9 años, herida en la ceja izquierda, con una piedra.

Jaime Vila, de 13 años, herida en una mano, por caída, jugando.

Margarita Bosch, de 67 años, herida en el pulgar izquierdo, cortando pan.

bierno se cursan órdenes a todos los pueblos de la provincia para que acaten el nuevo régimen.

Bilbao.—Están dominados la capital y todos los pueblos donde la reacción católica dominaba.

Cataluña.—El presidente de la Generalidad pronunció un discurso en el que dijo que son dueños de toda Cataluña. Ha sido apresado el general Batet.

Valencia.—Los revolucionarios se adueñaron de la capital y de todos los pueblos, de los cuales son dueños las fuerzas rojas.

Zaragoza.—El éxito revolucionario en esta capital fué tan rotundo, que llegó a sorprender a nuestros compañeros, que no lo esperaban. El Ejército rojo pasea por las calles y en la población se hace vida normal. Se preparan fuerzas para enviarlas a Madrid en ayuda de nuestros compañeros.

Palencia.—En esta capital son dueños de toda la revolución, y la guardia roja patrulla por las calles.

Zamora.—Los revolucionarios, al frente de los cuales iba Galarza, tomaron la población y desde los primeros momentos se les unió el Ejército.

Esta hoja y otras semejantes han circulado todos los días entre los revolucionarios.

Los revolucionarios, establecidos plenamente en Pola de Siero, extendían pasaportes para circular por el territorio, pasaportes que tenían impresos y en un talonario.

En la toma de Oviedo hubo dos mil bajas por parte de los revoltosos y un solo prisionero. Sabemos también que las bajas del Ejército fueron: un comandante de Regulares, dos oficiales del Tercio y catorce soldados muertos.

COMUNICACION DEL PRESIDENTE DE LAS CORTES AL DEL GOBIERNO

El presidente de las Cortes señor Alba, ha enviado al del Gobierno la siguiente comunicación:

"Excelentísimo señor: La Presidencia del Congreso ha sido requerida para intervenir en el caso de don Manuel Azaña, defendido últimamente en Barcelona, así como el de don Luis Bello, que lo fué con anterioridad. Ignora en absoluto esta Presidencia en qué condiciones y circunstancias lo han sido, así como los motivos que hayan podido dar lugar a ello. Nadie, ni aún a título privado, ha suministrado al Congreso antecedentes de hechos que hubieran de permitirnos considerar ambos casos jurídica y constitucionalmente.

No se le ocultan a esta Presidencia, desde luego, las preocupaciones que embargan el ánimo del Gobierno en los presentes días y como su deber le impone ante todo el restablecimiento del orden público. Nada, pues, más lejos del ánimo del que suscribe que embarazar con críticas prematuras o falta de fundamento indudable la difícil y penosa actuación del Gobierno y sus agentes.

Pero a su vez reconocerá el Gobierno de la República la delicada posición de esta presidencia y el deber ineludible que sobre la misma pesa, de velar por el fiel mantenimiento de garantías cuya guarda la Cámara le confió al honrar al firmante con tan alta representación.

La coincidencia armónica de ambas categorías de deber no puede hallarse sino en el mantenimiento estricto por parte de todos en un estado de derecho, acomodado al pleno cumplimiento de la Constitución y de las leyes de la República.

En tal sentido, y adelantándose a la dificultad de interpretación de aquéllas, que pudieran surgir, esta Presidencia requirió a la secretaría técnica de la Cámara para que formularse dictamen. Al hacerlo mío, lo copio a continuación para conocimiento del Gobierno y como punto de partida del examen en derecho de la cuestión. Dice así:

"La defensa del Estado en circunstancias extraordinarias es admitida y regulada por todos los ordenamientos jurídicos. En el nuestro esta defensa tiene tres grados, definidos y regulados por la Ley de Orden Público, el último de los cuales es el estado de guerra. Tal defensa adopta siempre la forma de suspender transitoriamente la vigencia de alguno o algunos de los preceptos jurídicos concebidos para las circunstancias normales; pero la defensa jurídica del Estado se mueve siempre dentro de unas normas preestablecidas que determinan explícitamente a qué precepto puede extenderse la suspensión. En los ordenamientos jurídicos modernos de tipo democrático suele ser el texto fundamental el que determina estos límites. Tal es la tradición española a través de toda nuestra historia constitucional, respetada en este punto por la vigente Constitución de 1931, que en su artículo 42 establece la lista de derechos y garantías que pueden ser suspendidas total o parcialmente, que son las consig-

naadas en los artículos 29, 31, 34, 38 y 39 — libertad personal, libertad de circulación, inviolabilidad de domicilio, libertad de emisión del pensamiento, libertad de reunión y libertad de asociación y sindicación—. El propio artículo 42 establece una serie de limitaciones a la acción del Poder ejecutivo, que representa una garantía para los ciudadanos frente a la actuación de los Gobiernos durante el estado excepcional. Lo taxativo de los términos del artículo 42 impide dar a las facultades por él concebidas, al Gobierno, más extensión que la que se deriva de la interpretación literal de sus términos. Por lo tanto, no cabe jurídicamente suspender más garantías y derechos que las reconocidas a los ciudadanos en general o a sus representantes—diputados—que los mencionados en el repetido artículo 42.

Por otra parte, el mismo precepto legal establece que durante la suspensión de las garantías regirá para el territorio—siendo el respeto a la norma constitutiva—el principio fundamental del Estado—la Ley de Orden Público, y todas las promulgadas durante la vigencia de la onstitución habrán necesariamente de sujetarse a los términos de ésta. Así lo hace la ley de 23 de Junio de 1932, en cuyo articulado no existe ningún precepto que autorice la suspensión de más garantías constitucionales que las enumeradas en el artículo 42 de la Constitución.

La infinidad parlamentaria está reconocida y regulada por el artículo 56 de nuestra ley fundamental, que establece taxativamente que los diputados sólo podrán ser detenidos en el caso de flagrante delito. El precepto es, según lo que acabamos de exponer, absoluto, y no admite modificación por la existencia de un estado excepcional.

Entendemos, por consiguiente, que es absolutamente ilegal la detención de un diputado, a menos que no esté aprehendido en flagrante delito. Y en cuanto a lo que la dicción flagrante delito significa, entendemos que no cabe sostener más interpretación que las que ofrecen los artículos 779 de la Ley de Enjuiciamiento Criminal, 650 del Código de Justicia Militar y del 151 de la ley de Enjuiciamiento Militar de Marina. Desde luego, cabe que las autoridades judiciales, civiles o militares adopten las medidas legales oportunas para evitar la fuga o desaparición de los delinquentes y de los objetos del delito, pero sin llegar nunca a la detención, a no ser flagrante delito.

Tengo el honor de ponerlo en conocimiento de V. E. y del Gobierno de la República, confiando que lo mismo en los casos de los señores Azaña y Bello, que en los demás, que según las noticias de la Prensa se hayan presentado o puedan presentarse con otros señores diputados, la conducta de las autoridades gubernativas de todo orden y clase se acomodará a lo que dejo expuesto, emendándose los yerros, si alguno, en la explicable confusión de los primeros momentos, se hubiera cometido. Para ello convendría, sin duda, y así lo espero del Gobierno, que dirija a todas las autoridades las instrucciones inmediatas convenientes, sin daño del restablecimiento del orden social y de la eficaz acción del Gobierno de la República, que esta Presidencia, sin reservas, enaltece y respeta, tanto como su propia y peculiar función.

Viva V. E. muchos años.—Santiago Alba. — Palacio del Congreso a 14 de octubre de 1934".

DECLARACIONES DEL JEFE DE LA C. E. D. A.

El señor Gil Robles ha hecho declaraciones manifestando que la situación ha sido de una gravedad extrema, pero con la autoridad y disciplina en un país no puede triunfar el desorden. La C. E. D. A. representa en estos momentos una fuerza viva y organizada de los partidos de orden. El partido monárquico es poco numeroso. En cuanto al partido radical ha perdido mucha influencia. En cambio la C. E. D. A., es numerosa y bien disciplinada. Yo creo que no hay en España más fuerza que la nuestra y la socialista y esta última se encuentra en decadencia.

Toda España de orden tiene el deber de estar al lado del Gobierno Lerroux. Yo soy absolutamente un defensor resuelto de la República. Sería criminal e insensato, en las actuales circunstancias, plantear la cuestión del régimen.

A nosotros nos corresponde hacer la verdadera revolución cristiana y social. Procede restablecer el mantenimiento del orden. Debe transformarse a los campesinos españoles en pequeños propietarios.

En Cataluña, es preciso realizar una política de rectificaciones. Habrá que guardarse bien, sobre todo, de dar muerte a la autonomía. Un problema político y espiritual no debe ser eludido jamás.

Para las provincias escasas es preciso es-

tudiar un régimen discreto de autonomía.

Nosotros afirmamos rotundamente que no hay peligro alguno de dictadura militar. Nuestros jefes militares acaban de cumplir con su deber y continuarán cumpliéndolo.

Hace falta realizar una política nacional, pero no nacionalista. Nosotros no somos estatutistas.

LO SUCEDIDO EN OVIEDO

Oviedo, 17.—Transmitimos detalles de la vida verdaderamente angustiosa vivida por la población civil de esta capital.

Durante los siete días en que los habitantes estuvieron sometidos a los desmanes de los revolucionarios, el vecindario permaneció encerrado en sus casas. Muchas familias, ocultas en sótanos y desvanes ante el temor de ser víctimas de los rebeldes. El tiroteo fué realmente espantoso e incesante durante todos esos largos días, sin que cesara siquiera en la noche, salpicado ese tiroteo por frecuentes e imponentes explosiones que en un principio creíanse que fueran fruto del bombardeo de la Aviación, pero que más tarde se supo que era obra de los revolucionarios, dedicados a saquear y destruir por medio de bombas y cartuchos de dinamita los mejores edificios de la ciudad.

La vida de Oviedo quedó completamente suspendida. Parecía una ciudad muerta. Las calles, desiertas, sin más ruido que el paso del odio alocado; los automóviles de los revolucionarios, acudiendo a un sitio y otro de la ciudad para llevar armas y municiones a los que luchaban: los gritos de los huelguistas, cuando saqueaban los establecimientos de comestibles, con los que llenaban los camiones para atender solamente a las familias de los rebeldes. Aunque muchos vecinos de Oviedo se habían provisto de víveres, en la tarde en que dieron comienzo los sucesos, las subsistencias empezaron a escasear, el pan faltó, porque sólo se fabricaba para los revolucionarios.

Muchos cadáveres permanecían en las casas sin retirar, y en las calles, los heridos y muertos de la refriega eran recogidos, no sin riesgo, por personas caritativas.

La llegada de fuerzas del Ejército endureció a los revolucionarios, que arrojaron sus ataques a los edificios donde todavía se defendían las tropas de la guarnición. Algunos vecinos eran obligados a combenir en las barricadas, y otros más significados fueron recogidos como rehenes.

El vuelo de los aviones militares empezó

en la mañana del domingo, que daba cierto consuelo a los habitantes de Oviedo. Cuando se supo que la fábrica de armas había caído en poder de los rebeldes, cundió el pánico, porque se sabía que en la citada fábrica guardaban sus depósitos de armamento más de 15.000 fusiles y muchísimas ametralladoras.

A los revolucionarios se les veía andar por azoteas y tejados, de casa en casa, donde emplazaban las ametralladoras que dirigían con reiterada preferencia sobre el cuartel del Príncipe y del Gobierno civil. En días sucesivos se supo que habían sido destruidos los edificios más importantes de la ciudad, entre ellos la Diputación, el Instituto, el hermoso hotel de Covadonga y las casas más espléndidas de la calle de San Francisco, así como los Bancos de la población.

Se veía entre los revolucionarios a los más exaltados elementos de la cuenca minera. El día que se supo con certeza la llegada de las columnas libertadoras, fué el más angustioso para los habitantes de Oviedo, pues el tiroteo que se inició fué intenso en la noche del viernes y ya no cesó en todo el día del sábado, percibiéndose las explosiones de las bombas de la Artillería y la Aviación, concentradas en los alrededores de la estación del ferrocarril y la fábrica de armas.

Cuando se vió en las calles a los soldados del Tercio y los Regulares la alegría de los habitantes fué indescriptible, pero como toda la ciudad estaba envuelta por los revoltosos, los soldados tenían órdenes severísimas de disparar en cuanto observaran el menor movimiento ofensivo en ventanas y balcones, y los vecinos hubieron de sacriificar su noble y exaltado deseo de abrazar a los soldados.

En la mañana del domingo último hubo momentos de calma, que aprovecharon algunos vecinos para regresar a sus casas, pues no pocas familias las habían abandonado para ponerse a salvo, y otras porque la revuelta les había sorprendido fuera de ellas la tarde que comenzaron los sucesos, en que, por cierto, fueron muertos en la calle algunos niños cuando regresaban del colegio.

La población civil puede decirse que apenas ha sufrido daño, salvo aquellas personas que se encontraban en establecimientos y edificios que fueron objeto de las iras de los rebeldes.

En suma, una trágica semana en que la

ciudad pacífica sufrió horas de agonía, pensando siempre cuándo acabaría su fin. La ciudad ha quedado y materialmente destruida y se mucho tiempo en levantar el polvo ovetenses y todo cuanto se ha do cobarde y alevosamente por los revolucionarios.

No es cierto que asaltarán el de las Esclavas ni el de las Salas. tedral ha experimentado pocos de. El número de víctimas en la crecidísimo. Se calcula que los tuvieron unos seiscientos muertos, zas leales se defendieron desde Inglés, catedral y Gobierno civil. Inglés tuvieron que desalojarlo se los víveres y municiones.

Llegaron a Riaño numerosos que explicaron horrores de la acción revolucionarios. Se supo que des habían bombardeado la iglesia tierna y que se habían apoderado pueblos de Valdoro y Vardiego. Lo de estos pueblos huían desparando En Riaño logró formarse una dadana compuesta por elementos de los de los alrededores. Se formaron de 200 escopeteros que lograron que los revoltosos consiguieran nes.

Los revoltosos, ante la actual escopeteros, retrocedieron.

El conductor del automóvil del Bosch fué encargado de pasar desmanes con un camión con municiones comunicación. Pasó con el camión velocidad. De un balazo le arrojó vehículo y para regresar pidió un turismo como objeto de dar la comunicación. El coche fué arrojado balazos; uno de éstos le rompió el del volante y con la otra mitad del destino sin sufrir un rasguño.

Ha llegado el presidente de Ordies, del concejo de Francisco Fernández González, que do en poder de los rebeldes varios obligaron a acudir a las filas del fusil. Alegó no saberlo manejar y ron una escopeta. Tenían un ejército bien organizado.

En el valle de Turón se apoderaron tres polvorines con dinamita.

En las minas han hecho prisioneros los equipos de ingenieros.

La impresión del vecindario, por ma en que los revoltosos han org los ataques es que son dirigidos por nos elementos técnicos, que han cierta disciplina, y por la organización de los ataques en la red tales como botiquines de urgencia, de aprovisionamiento, etc. Se cree alemanes y rusos entre los revoltosos.

En el Gobierno civil, los de asalto nemerita rechazaron siete u ocho. El domingo casi toda la ciudad, el Gobierno civil, estaba en poder de los revolucionarios. El tiroteo era intenso. Los revoltosos emplazaron un cañón carretera de Buenavista, para bombardear a la ciudad.

El pánico fué enorme y la población se refugiaba en los sótanos. Las pas que estubieron en el Gobierno civil, cieron una salida y consiguieron escape del cañón de los rebeldes.

Durante las operaciones murió el dante de la guardia civil señor...

Durante la mañana del lunes se se el bombardeo de Oviedo y los al Gobierno civil, transcurriendo toda che en medio de un formidable cañón. mardes se dejó ya sentir el hambre ciudad. Se recibieron noticias de que bían salido de Madrid las tropas del ral Ochoa.

El viernes consiguieron los revoltos tomar la cárcel y muchas cas rrieron los revoltosos muchas bajas. «Las la de la propagandista comunista Libertaria».

Por fin los revolucionarios fueron jados a la parte alta de Oviedo y ron a la desbandada.

El domingo, desde la fábrica de los revoltosos dispararon cañones las fuerzas del Ejército y asalto cons ron hacerse dueños de la población.

Aparecen destruidas la Universidad, convento de Santo Domingo, la Deleg de Hacienda, la torre de la Catedral, casas de la calle de Mendizábal y manzana de casas del Banco Asturiano.

Este edificio es un montón de escombruidos son 150.

Pastos Disponibles de un Predio de Santa nia. Informes "Casa Banqué", Calle 16n, Palma.

RIALTO
Todos los días a las 3 y media
¡Está causando sensación!
JAMES CAGNEY el gran tino cantando y bailando
DESFILE DE CANDILEJAS
RUBY KEELER DICK POWELL JOAN BLONDELL 300 girls
Noticario Fox en Español - Dibujos en colores - Cómica sonora en 2 partes por Fatty Metido en Harina
Estrero inmediato: La pareja ideal Janet Gaynor y Charles Farrell en EL PRIMER AMOR en Español
MODERNO
Todos los días a las 3'30
El domingo sesión matinal de 11 a 1
¡Un programa insuperable!
Enterate Mundo Lee Tracy y Gloria Stewart
El Aguacil de la Frontera en Español
George O'Brien y Irene Betty —Una producción FOX
Lunes: TRES VIDAS DE MUJER - Joan Blondell y Ann Dvorak - HUERFANOS EN BUDAPEST en Español - Loretta Young y Gene Raymond.

TELEGRAMAS



Noticias del Extranjero

LA CATASTROFE DEL "MORRO'S CASTLE"

Nueva York, 17. — En el informe preliminar emitido por el Consejo de inspección de los Estados Unidos, se critica fuertemente la actuación del capitán Warm's, comandante del paquebot "Morro's Castle", cuando los oficiales que iban a bordo produjeron el siniestro.

El informe se indica que el número de víctimas pudiera haber sido mucho menor si la marcha del buque hubiera sido detenida y se hubiera lanzado a la señal de S. O. S. inmediatamente después de iniciarse el incendio.

El capitán Warm's y los cuatro oficiales nombrados deberán comparecer el día 28 próximo ante la Comisión investigadora, que den detalles que se consideran importantes en relación con el siniestro.

En el informe se hace constar también el hecho de que la tripulación del paquebot ocupar las lanchas de salvamento y salir al mar, no se preocupó para nada de la desesperada situación en que quedaban los pasajeros amontonados en la popa del "Morro's Castle".

ASINATO DE UN JEFE DEL FRENTE PATRIOTICO AUSTRIACO

Viena, 17. — En Kreiblinger ha sido encontrado asesinado el burgomaestre de Währing, que era jefe local del frente patriótico y de las asociaciones patrióticas. Las investigaciones efectuadas por la policía, parece resultar que se trata de un crimen de carácter político.

HONRAS FUNEBRES A M. POINCARÉ — EL SABADO SE CELEBRARÁN LOS FUNERALES

París, 17. — Se confirma que esta noche será trasladado el féretro que encierra los restos del señor Poincaré desde la capilla de la calle Marbeau, en la iglesia de Saint Honoré de Eylau, en donde se instalará la capilla ardiente, para admitirse a ninguna personalidad.

Los funerales se efectuarán probablemente el sábado al Panteón y el sábado se celebrarán los funerales, siendo conducidos los restos del ex Presidente a Nubecourt.

SITUACION EN CUBA. — CONDESNAS DIVERSAS

Habana, 17. — Las organizaciones obreras de Santa Clara han dirigido nuevamente un comunicado al Gobierno proponiendo de que lapolicía haya hecho uso de las asfixiantes para disolver las concentraciones obreras que se formaron durante los comentarios de la última huelga.

Varios de los dirigentes obreros que organizaron la última huelga general de transportes urbanos han sido condenados a penas, entre ellas a la inhabilitación política durante quince años. Todos los demás serán deportados.

LA SALUD DEL SR. MASSARYCK

París, 17. — El Boletín Oficial anuncia la convalencia del señor Massaryck en una situación favorablemente.

El Presidente está ya en situación de volver a sus actividades físicas e intelectuales.

LAS ELECCIONES CANTONALES FRANCESAS — LOS RESULTADOS EN ARGENTINA

París, 17. En el ministerio del Interior se han facilitados los resultados de las elecciones cantonales celebradas en Argentina.

Como en la metrópoli, el cuerpo electoral argentino mostró fidelidad a sus representantes. De los 51 puestos que se habían de cubrir se produjeron 45 resultados, y en ellos se produjeron dos cambios en el resultado, radical socialista que favorecen al partido radical socialista en perjuicio del grupo socialista.

PUGNA ENTRE EL EJERCITO Y EL MINISTERIO DE COLONIAS EN EL JAPON

Tokio, 17. — En los círculos políticos de la capital, se manifiesta una gran preocupación, manifestándose generalmente la opinión de que el Gobierno mantendrá la posición adoptada en septiembre último, por

la que se da satisfacción a las aspiraciones del ejército.

Dos altos funcionarios del ministerio de Colonias han presentado la dimisión de su cargo como consecuencia del fracaso que han tenido las reivindicaciones formuladas por dicho departamento y esto contribuye a hacer más difícil la situación del señor Okada, que, como se sabe, es al mismo tiempo que Presidente del Consejo, ministro de Colonias.

Por otra parte, se sabe que el partido Seyukai, que representa la mayoría en el Parlamento, tiene la intención de atacar vigorosamente al Gobierno en la próxima sesión extraordinaria de la Dieta.

Se cree que una de las consecuencias inmediatas de la agitación actual será la dimisión del general Hishikari, Embajador del Japón en Manchuria.

PREPARANDO LA CONFERENCIA NAVAL DE 1935

Londres, 17. — Las discusiones preliminares para la preparación de la Conferencia naval del año próximo empezarán esta semana, en forma de consultas bilaterales entre las delegaciones americana y japonesa, pero no se sabe cuando estas conversaciones se extenderán a tres potencias, con la participación eventual de Francia y de Italia, puesto que el Japón se opone a que se modifique el procedimiento con venido, el cual estipula que la base de las negociaciones debe encontrarse por medio de discusiones bilaterales, antes de que se convoque a las delegaciones para una conferencia común.

AVERIA QUE IMPIDE AL AERO CLUB FRANCÉS PARTICIPAR EN LA CARRERA LONDRES-MELBOURNE

París, 17. — El Aero-Club de Francia se verá probablemente obligado a renunciar en participar en la carrera aérea Londres-Melbourne, puesto que el aeroplano Blériot, que había sido inscrito con los conocidos aviadores Calles y Molineux, para representar a Francia en dicho vuelo, sufrió averías graves al aterrizar en el puerto aéreo de Le Bourget, esta mañana. Una de las ruedas se rompió, y el ae-

roplano voló; los dos pilotos consiguieron escapar ilesos.

No es probable que las reparaciones en el aeroplano sean terminadas a tiempo, para la fecha en que se ha de emprender el vuelo.

LOS PLENOS PODERES CONCEDIDOS A DOUMERGUE

París, 18. — Los plenos poderes concedidos al gabinete Doumergue expirando el día 31 de octubre actual, el Parlamento que se reúne el día 30 tendrá que decidir si dichos poderes han de ser prorrogados o no.

Doumergue ya empezó las negociaciones con el Senado y con la Cámara de Diputados, referente a ello.

EL PROYECTO DE REFORMA DE LA CONSTITUCION FRANCESA, AMENAZADO POR EL SENADO

París, 18. — El proyecto del primer ministro Doumergue para la reforma de la constitución se ve amenazado seriamente por el Senado, que no parece dispuesto en renunciar a sus derechos de iniciativa en lo que se refiere a la disolución de la Cámara de diputados. El proyecto de Doumergue atribuye el derecho de disolución al presidente de la República.

Sin la conformidad del Senado no puede constituirse la Asamblea Nacional, y por consiguiente no es posible ninguna modificación en la constitución. Hace solamente algunos días se suponía que la Asamblea podría reunirse a principios del mes próximo, pero la oposición del Senado ha cambiado todo, y ha sido preciso empezar negociaciones delicadas para la convocación de la Asamblea Nacional, que probablemente no tendrá lugar hasta fines de noviembre o principios de diciembre próximos.

LA PROXIMA CONFERENCIA NAVAL.—LAS PETICIONES JAPONESAS

Londres, 18. — En las discusiones navales que han de empezar la semana próxima, la delegación japonesa

someterá proposiciones concretas para modificar los tratados de Washington y de Londres, según escribe el periódico inglés «Daily Telegraph».

El delegado, almirante Yamamoto, declaró en una entrevista que las peticiones japonesas implicarían un aumento considerable en el tonelaje de los cruceros, destroyers y submarinos. El Japón no desea se anule el tratado de Washington, porque éste asegura que no se aumentarán las fortificaciones de las bases navales británicas ni americanas en el Pacífico, pero espera obtener el derecho de aumentar sus fuerzas en las categorías consideradas defensivas.

Es probable que insistirá en la adopción de un tonelaje total, y al mismo tiempo restricciones en los barcos considerados ofensivos, como los porta-aviones, o hasta la abolición de los mismos, exceptuando sin embargo a los submarinos.

LA PROXIMA BODA DEL PRINCIPE GEORGE. — MEDIO MILLON DE TURISTAS VISITARAN LONDRES

Londres, 18. — Con motivo de la boda del príncipe George con la princesa Marina, en Westminster Abbey, el día 29 de noviembre próximo, se supone que medio millón de turistas visitarán la capital británica.

Los regalos de boda serán expuestos al público en el palacio de Saint James, el día primero de diciembre próximo. No se ha anunciado todavía el recorrido que habrá de hacer la comitiva, pero es probable que será bastante largo, para permitir que el público vea a los novios. Las compañías de ferrocarriles se proponen hacer reducciones en el precio de los billetes, durante toda la semana que incluirá el día 29.

UN TIFON EN MANILA. — 55.000 PERSONAS SIN ABRIGO

Manila, 18. — Un tifón dejó sin abrigo a 55.000 personas y causó la muerte

de 41 personas. Los perjuicios materiales se calculan en dos millones de dólares.

NUEVA HUELGA MINERA.—TRES MIL HUELGUISTAS

Budapest, 18. — Se declaró ayer una nueva huelga en las minas de carbón de Pecs y Fuenfkirchen; tres mil mineros dejaron el trabajo para protestar contra los términos del acuerdo provisional que puso fin a la huelga reciente del hambre.

Declararon que no reanudarán el trabajo hasta que se haya retirado la reducción de ocho por ciento en los salarios. Según el acuerdo provisional, se había reservado dicho punto para una solución ulterior.

Parece que la nueva huelga ya no será con hambre ni con amenazas de inundar las minas, sino solamente con suspensión del trabajo y negociaciones.

HAZAÑAS DE TRES BANDIDOS

Bucarest, 18. — Unos bandidos armados penetraron en la estación del ferrocarril, en Rediu Mare, en la línea de Jassy a Dorohoiu, anoche a las 21, y disparando en todas direcciones aterrorizaron al personal; cruzaron después la calle, penetrando en un hotel y robaron al propietario y a los huéspedes todo el dinero y objetos de valor que tenían.

Hacia las tres de la mañana llegó un tren de viajeros, que los bandidos invadieron, robando también todo el dinero y joyas de los pasajeros. Desaparecieron después, antes de que la policía hubiera llegado.

Bajo el Gobierno de Hitler

AUMENTO DE LAS RESERVAS EN ORO

Berlin, 17. — Las estadísticas publicadas hoy, miércoles, por la Reichsbank, con fecha 15 de octubre actual, indican que las reservas en oro de dicho establecimiento aumentaron de 1.300.000 reichsmarcos, y alcanzan actualmente la cifra de 79 millones 800.000 reichsmarcos; que las reservas en monedas extranjeras no se han modificado; que la garantía de los billetes en circulación es ahora de 83.700.000 reichsmarcos, y que el importe de dichos billetes disminuyó de 75.200.000 reichsmarcos.

LA NUEVA LEY DE CONTRIBUCIONES

Berlin, 18. — La nueva ley sobre contribuciones exonera de impuestos durante cierto tiempo a las firmas que compran maquinaria nueva.

LA CIFRA PROBABLE DE LOS INGRESOS DEL ESTADO ALEMÁN

Berlin, 18. — El subsecretario de Estado en el ministerio de finanzas del Reich, Reinhardt, informó a los periodistas que se cree que los ingresos del Estado alemán alcanzarán este año la cifra de dos mil millones de reichsmarcos, es decir, más de mil millones más que el año anterior, en el que alcanzaron la cifra de 8.850 millones.

En los primeros seis meses del año actual, ya se ha obtenido 400 millones de reichsmarcos más que en el período correspondiente del año anterior, y esta cantidad se empleó para cubrir en parte el déficit de 2.200 millones de reichsmarcos de los presupuestos de 1929 a 1933.

Reinhardt expuso después que las nuevas leyes aprobadas el martes por el gabinete del Reich, referentes a los impuestos, conceden a los padres de familia una disminución de 15 por ciento en los mismos, si tienen un solo hijo y que esta disminución es proporcional al número de hijos, llegando a 100 por ciento si llegan a tener seis hijos o más. Pero estas reducciones solo se aplican a los ingresos inferiores a cien mil marcos al año.

El subsecretario anunció después que en la primavera de 1936, se publicará una lista de los que no habrán pagado los impuestos llegados a vencimiento antes de día primero de enero de 1935, o que tuvieron que ser avisados para dicho pago durante el año 1935.

EN LAS COCINAS MODERNAS DE PALMA

Se emplea

G A S

el combustible más rápido, más limpio y más económico

Gas y Electricidad, S. A.

Del movimiento revolucionario

Madrid, 17 a las 24

LOS AUXILIOS A LOS TRABAJADORES ESPAÑOLES

Bruselas. — Los representantes de la Internacional socialista han contestado a los de la Internacional comunista, que proponían una acción común en favor de los trabajadores españoles, que no pueden actualmente comprometerse en este asunto, dado que la atmósfera en todas partes parece no estar propicia a tal acción.

Sin embargo, darán cuenta de esas proposiciones al Comité Ejecutivo de la Internacional.

LOS TRIPULANTES DEL "TURQUESA" HAN SIDO EXPULSADOS DE FRANCIA

Burdeos. — Los nueve hombres de la tripulación del vapor "Turquesa", condenados a expulsión del territorio francés, salieron a las dos menos cuarto de la tarde, en el expreso de Irún, con dirección a España, donde su situación será objeto de examen.

El viaje ha sido costado por el Consulado español de esta ciudad.

Tanto el capitán, señor A. Tejada, como el jefe maquinista señor Alvarez, cuya situación de volver a España es muy comprometida, abandonarán mañana a primera hora el fuerte de Ha., con dirección a Bélgica, en donde buscarán refugio.

Los marineros no van acompañados por ningún agente de policía.

Las autoridades españolas, después de tener en regla la documentación del vapor "Turquesa", han decidido que zarpe con dirección a El Ferrol.

Madrid, 18 a las 13

LA SENTENCIA POR EL HALLAZGO DE ARMAS EN LA CASA DEL PUEBLO DE MADRID

Ya avanzadísima la madrugada se notificó la sentencia por el hallazgo de armas en la Casa del Pueblo de Madrid.

Se condena a un año de prisión mayor y dos años de prisión menor a Wenceslao Carrillo, Pascual Tomás, Garci Atadell, Rufina Cortés Gómez y Egidio Henche. A dos años de prisión mayor y multa de mil pesetas, a Giordano Bruno.

Se decreta la disolución de 45 sociedades copropietarias de la Casa del Pueblo.

Se absuelve a Evaristo Gutiérrez Atalaya, Angel Simón, Miguel Tasende, Juan Pérez y Ramón Puente.

LOS DELITOS DE LOS SRES. AZAÑA Y BELLO

En la resolución de la Sala 2 del Supremo, en la querrela del Fiscal de la República al pedir que fueran sometidos a dicho Tribunal los señores Azaña y Bello, se declara que el delito de que se les acusa es el mismo que el cometido por los Consejeros de la Generalidad, procediendo el que se les juzgue el mismo Tribunal para evitar penas distintas.

CONFERENCIA DE SALAZAR ALONSO Y VAQUERO

Esta madrugada conferenciaron los señores Salazar Alonso y Vaquero. El primero dijo que desde dentro a fuera se sigue velando.

El señor Vaquero lo explicó diciendo que trataron de temas municipales.

DEL DECRETO DISOLVIENDO EL COMITÉ DE SELECCION BECARIA

El Decreto de Instrucción disolviendo el Comité de selección becaria, dispone la creación de comités en provincias formados exclusivamente por profesores.

Para la concesión precisará pobreza y aptitud. Las becas se reparten por igual a todas las provincias. Si existen internados oficiales, los becarios se obligan a residir en ellos. Las becas podrán seguir, terminada el bachillerato, hasta terminar la carrera.

"EL SOL"

"El Sol" dice que le importa aclarar que pedir clemencia y piedad es compatible con la justicia, sin que la ley sufra menoscabo.

Se refiere a los hombres que, equivocados, lanzaron a una lucha atroz, en la que cabe también la nobleza.

Para las fieras capaces de mostrar des, sólo pide un castigo, implacable y definitivo.

Dedicó una calurosa necrología a don Santiago Ramón y Cajal.

"EL DEBATE"

"El Debate" dice que probablemente llegará a un millar las víctimas de la revolución. Nunca llegó, a tal extremo

la pérdida del sentido moral y la obsesión de destruir. La fiera fué amordazada, pero la pasión revolucionaria persiste. No se busquen precedentes. Dejar sin castigo el monstruoso atentado significaría que se puede, impunemente, abatir a los soldados y pisotear la legalidad.

"A B C"

"A B C" dice que Ramón y Cajal es la más alta figura desde el siglo XIX.

Los periódicos izquierdistas, añade, están donde estaban: en complicidad y al servicio de los revolucionarios. Predican la clemencia para las culpas más graves que no sintieron ocasiones más justificadas. Hay quien acompaña a los periódicos en sus aspavientos por las penas de muerte. Es oportuno recordar que cuando se fusiló sin sentencia, nada tuvieron que decir de la clemencia los fariseos.

"AHORA"

El periódico "Ahora" publica un artículo del doctor Marañón glorificando al doctor Ramón y Cajal.

LAS TROPAS HAN OCUPADO TRUBIA

Las noticias de los centros oficiales de esta madrugada, acusaban que las tropas habían ocupado Trubia, sin disparar un solo tiro.

LOS RECURSOS DE BARCELONA, DESESTIMADOS

Noticias de Barcelona aseguran que han sido desestimados los recursos de los defensores de los señores Pérez Farrás, Escofet y Ricart.

El auditor de la División no ha discurtido, y por ello las sentencias son firmes.

Madrid, 18 a las 20

EXPEDICION A ASTURIAS PARA RECOGER LOS NIÑOS ABANDONADOS

Esta mañana ha marchado una expedición sanitaria para recoger a los niños abandonados.

La preside doña Clara Campoamor.

CONSEJO DE MINISTROS. — EL GOBIERNO ALMUERZA EN PALACIO. — LA DELIBERACION TERMINARA A LAS 4'30

A las diez y media comenzaron a llegar ministros a Palacio y a las once se reunieron en Consejo, pasando después al Consejo, presidido por el Jefe de Estado.

Cerca de las dos indicaron a los chófers y escolta que se retiraran a almorzar, por continuar la reunión del Consejo y disponer el Gobierno a comer en el mismo Palacio.

El Jefe de Prensa confirmó a los informadores que, tanto el Presidente como los ministros, almorzaban en Palacio, separadamente.

Se calculaba que la deliberación terminaría a las cuatro y media de la tarde.

Se supone que el Presidente almorzaría con elementos de la Casa Militar y alto personal y el Gobierno separadamente, con objeto de que pueda éste escuchar el informe del Jefe de Estado y cambiar impresiones antes de proseguir el Consejo.

ACUSACION CONTRA TEODOMIRO MENENDEZ. — BAJAS EN LA POLICIA. — OTRAS NOTICIAS DE OVIEDO. — QUINDIANOS LA CASA DE D. MELQUIADES ALVAREZ. — CUATRO POLICIAS Y CUATRO RELIGIOSOS MUERTOS. — TEODOMIRO MENENDEZ SALVO A UN CANONIGO

Se confía que en breve se pacificará la zona minera asturiana.

Un canónigo ha acusado a don Teodomiro Menéndez de actos de crueldad.

Otra víctima de los sucesos ha sido el magistrado del Supremo señor Suárez.

En la calle de Uria incendiaron diez casas y saquearon la de don Melquiades Alvarez.

La policía tiene tres agentes muertos y un inspector prisionero.

Están detenidos Javier Bueno, Carlos Martínez y el concejal Oñeireira.

Se confirma la muerte de cuatro religiosos.

La cantidad desaparecida del Banco es de más de catorce millones.

La Universidad ha perdido su valiosa biblioteca.

El catedrático señor Mendizábal dice que encontró tipos crueles, pero también otros amables y nobles.

Don Teodomiro Menéndez intervino para que a muchas personas no se las matara y salvó al canónigo Aguirre.

Don Manuel Cañero se halla bien en Pola, y el obispo de Oviedo, en Gordón.

En el pueblo de Lena no maltrataron a las personas.

En Cármenes se han pedido refuerzos.

En el monte Zureda se escondió un cañón que hostilizaba.

EN BUSCA DE CASARES

Vigo. — En el pueblo de Meano se registró la casa del ex gobernador general de Vizcaya señor Calviño, para ver si se encontraba al señor Casares Quiroga.

Se cree que éste se halla en Portugal.

SE PIDE EL ENVIO DE UN DELEGADO DEL GOBIERNO A OVIEDO PARA APRECIAR LA DESTRUCCION

Oviedo. — Los comerciantes e industriales han pedido al Gobierno envíe un representante para apreciar la destrucción de la ciudad y la situación crítica del comercio.

Los víveres no son suficientes.

El Alcalde se ha reunido con los almacenistas, a fin de traer por vía marítima comestibles.

Los marqueses de San Félix y Vega de Anso han ofrecido al Alcalde dinero para establecer una cocina económica y facilitar alimentos a los obreros parados por la destrucción de las fábricas y talleres.

Se ha habilitado el orfanato para alojar familias sin albergue.

PEDREGAL, LIBERTADO

Al ocupar las tropas la fábrica de Trubia se ha libertado a los jefes y al señor Pedregal, que los rebeldes tenían en rehenes.

EX-ALCALDES CONDENADOS, POR REBELION

El Ferrol. — Se ha condenado a los ex-alcaldes de Serantes, don Alejandro Porto y don Martín Varela, a quince y doce años, respectivamente, por rebelión.

Madrid 18 a las 22

DESPUES DE DELIBERAR EL CONSEJO

Después del almuerzo del Presidente de la República y de los ministros por separado continuaron las deliberaciones.

A las 3'40 salió el señor Villalobos que iba al entierro del Dr. Ramón y Cajal.

El Jefe de Prensa de Palacio informó que tanto en la comida celebrada por el Gobierno como después de dicha hora deliberó el Consejo sin estar presente el Jefe del Estado ignorando a que hora éste volviera a presidir la reunión.

SALAZAR ALONSO, ALCALDE DE MADRID

Después de las cinco y media terminó el Consejo en Palacio.

El señor Martínez de Velasco manifestó que terminada su misión en el Ayuntamiento de Madrid y normalizados los servicios municipales, se encargaba de la Delegación del Gobierno cerca del Municipio el señor Salazar Alonso.

LERROUX MANIFESTO QUE EL CONSEJO ACORDO AMPLIAR LA CONSULTA DEL SUPREMO SOBRE LOS CONSEJOS DE GUERRA

El señor Lerroux dijo: No esperen la referencia detallada, pues la deliberación ha sido muy extensa pero, les admirará saber que se ha destinado la mayor parte a examinar los sumarios por los textos íntegros y después de exponer los Consejeros el parecer respectivo, oímos un elocuentísimo discurso del Jefe de Estado y resultando luego que el Presidente se retiró para dejar libre la deliberación del Consejo acordamos se amplie por el Supremo la consulta que ya le habíamos formulado.

LOS MINISTROS RESERVADOS. — SE PEDIA AMPLIACION AL TRIBUNAL SUPREMO

Los esfuerzos de los periodistas para obtener una ampliación de la referencia del Consejo fueron inútiles.

Los ministros se limitaron a elogiar el discurso del Presidente de la República que fué un discurso jurídico sobre los sumarios y el procedimiento seguido.

El señor Aizpún le expuso los acuerdos del Consejo de Ministros y el Jefe del Estado escuchó la opinión de los ministros, llegando a un acuerdo consistente en pedir ampliación del informe al Tribunal Supremo, con arreglo al artículo 102 de la Constitución.

El artículo citado dice lo siguiente:

El Presidente para comodidad de los Ministros nos invitó a almorzar y así lo hemos hecho separadamente, los Ministros y los Presidentes con otros amigos y convencidos de haber cumplido con el deber cumpliendo y prosiguiendo los trabajos vamos a seguir recibiendo copia de los sumarios de los Consejos de Guerra y para su necesario estudio nos reuniremos con frecuencia en Consejo.

Como saben, las tropas siguen victoriosas en Asturias.

En algunos o muchos casos se procederá en forma de guerra.

Se le preguntó: entonces, no hay acuerdos y contestó negativamente. Piensen, dijo, que falta recibir los sumarios del Teniente coronel Ricart y otros que se anuncian de Asturias.

Finalmente facilitó relación de las cantidades para engrosar la suscripción.

Del Presidente de la República 15.000 pesetas; personal de la Presidencia 1895; don Félix Marin 100; don Federico Valverde, 200.

LOS HUERFANOS DE ASTURIAS

El Director del Instituto Oftalmico ignoraba los rumores de la llegada de 20 huérfanos de Asturias para someterlos al tratamiento de la vista.

LA LABOR DE LOS EMPLEADOS DE HACIENDA DE OVIEDO

El Subsecretario de Hacienda dijo que en Oviedo los empleados de Hacienda trabajaron sin excepción.

Mañana se prorrogará el plazo para que los comerciantes y almacenistas declaren las existencias de café y cacao.

RECONOCIMIENTO POR LA COLUMNA DE BALMES. — REINTEGRACION AL TRABAJO. — LOS REBELDES SIGUEN HUYENDO

León.—Llueve copiosamente.

La columna del general Balmes practicó un reconocimiento.

Los rebeldes siguen huyendo.

En las cuencas de Matallana y Villoblino se reintegraron muchos al trabajo.

Han llegado fuerzas de caballería, cien guardias civiles y 3 capellanes castrenses.

Se verificaron dos convoyes de heridos y enfermos militares todos leves.

DETENCION DE UN PERIODISTA SOCIALISTA

León.—Se ha detenido al corresponsal del periódico socialista de Oviedo "Avance" don Antonio Garrido.

REUNION DEL TRIBUNAL DE GARANTIAS. — PROTESTA POR UNA DETENCION

Se reunió el Tribunal de Garantías.

D. Basilio Alvarez defendió que solo el Tribunal puede juzgar a sus miembros.

Se acordó protestar de la detención del Vocal señor Alba y solicitar se le ponga a disposición del Tribunal.

Madrid 18 a las 24

LOS MINISTROS RESERVADOS. — SE PEDIA AMPLIACION AL TRIBUNAL SUPREMO

Los esfuerzos de los periodistas para obtener una ampliación de la referencia del Consejo fueron inútiles.

Los ministros se limitaron a elogiar el discurso del Presidente de la República que fué un discurso jurídico sobre los sumarios y el procedimiento seguido.

El señor Aizpún le expuso los acuerdos del Consejo de Ministros y el Jefe del Estado escuchó la opinión de los ministros, llegando a un acuerdo consistente en pedir ampliación del informe al Tribunal Supremo, con arreglo al artículo 102 de la Constitución.

El artículo citado dice lo siguiente:

"Las amnistías solo podrán ser acordadas por el Parlamento. No se concederán amnistías generales. El Tribunal Supremo garantizará los individuales a propuesta del teniente coronel, del fiscal, de la Junta de Prisioneros o a petición de parte.

En los delitos de extrema gravedad, podrá indultar el Presidente de la República, previo informe del Tribunal Supremo, a propuesta del Gobierno responsable.

Parece que la decisión que el Supremo te será la última palabra y quizá tardará días en evacuar la consulta.

MANIFESTACIONES DEL SR. ROCHA

Desde palacio el señor Lerroux manifestó la Presidencia con el señor Rocha.

Al salir éste se le preguntó si podía realizar las manifestaciones del señor Lerroux a la salida de palacio.

Dijo que se atenía a lo manifestado por el Presidente. Se trata de pedir ampliación a las consultas del Tribunal Supremo.

Se le preguntó si el Tribunal Supremo había informado ya cada una de las sentencias, respondiendo: unas sí; y otras no.

Se le interrogó acerca de si habría sorpresas, limitándose el señor Rocha a contestar que creía que mañana no las habría, bien se celebraría Consejo.

EL SR. AIZPUN CONFIRMA QUE SE HA PEDIDO AMPLIACION AL TRIBUNAL SUPREMO

Seguidamente llegó el señor Aizpún y dijo se había entrevistado con el señor Robles.

Al salir el señor Aizpún dijo: Para que vean si es verdad que se pide ampliación al Tribunal Supremo, aquí llevo los oficios dirigidos al alto Tribunal; y enseñó la abultada cartera.

Se le preguntó si afectaba a todas las sentencias, respondiendo si a dos o tres.

Cree que tardará tres o cuatro días en realización de la ampliación.

MAS ARMAS Y MUNICIONES

En una panadería de la calle de Vitoria se han encontrado cuatro fusiles ametralladoras y municiones.

En una droguería de la calle de Pantoñas, número 13, se incautó la fuerza pública de varias bombas.

EL SR. PEDREGAL EN LIBERTAD

El señor Hidalgo comunicó a don Melquiades Alvarez que el señor Pedregal estaba en libertad.

EL TENIENTE CORONEL MANGADA DISPONIBLE

Se ha ordenado quede en situación disponible el teniente coronel Mangada.

CONTRA LOS FUNCIONARIOS SOCIALISTAS

"Informaciones" dice que hay que descesantes a todos los empleados socialistas.

EL SR. PEDREGAL EN AVILES

Ha llegado a Aviles, encontrándose en perfecto estado de salud el señor Pedregal.

PERIODICOS SUSPENDIDOS

Han sido suspendidos los periódicos "Mundo Obrero" y "C. N. T."

LA JUNTA DE LA CASA DEL PUEBLO RECURRE CONTRA UNA SENTENCIA

La Junta administrativa de la Casa del Pueblo ha recurrido contra la sentencia que se le condena, relacionada con el hallazgo de armas.

OFRECIMIENTO DE LA CRUZ ROJA

El general Burguete conferenció con el señor Lerroux sobre los servicios de la Cruz Roja en Asturias.

EL SR. LERROUX NO TIENE MAS NOTICIAS QUE LAS DE LA SUSCRIPCION NACIONAL

Al abandonar el señor Lerroux la Presidencia los informadores le dijeron que estaban desorientados, contestando el Presidente: — Pues no tengo noticias ni brújulas.

Seguidamente facilitó una nueva relación de aportaciones a la suscripción en favor de las fuerzas del Estado, entre las que figuraron: La Sociedad Mel del con 10.000 pesetas; la Cámara de la Electricidad con 50.000; la Sociedad de Autores con 5.000; la Cámara de Comercio con 25.000; la Prensa Española con 25.000; don José Luis Orío con 10.000; el Banco Exterior con 10.000; la Asociación Olivarera con 5.000. Los Secretarios de los Juzgados de Madrid con 6.000; don Juan Bernal con 10.000; don Carlos Melendo concede una cruz militar para un soldado.

PARA RECONSTRUIR OVIEDO SE NECESITARAN AÑOS

Personas llegadas de Oviedo dicen que necesitarán muchos años para reconstruir la ciudad.

Casas Baratas

Construcción y entrega inmediata en el mejor elevado y sano sitio de Palma o en donde V. desee.

Puede V. tenerla con un pequeño desembolso al contado y el resto en plazos mensuales durante 20 años.

Para detalles y firmas de contratos

Antonio Salvá

(Constructor)

Montenegro, 15 - 2.º

CITROËN

En vista del resultado y éxito obtenido del 7 HP.

tracción delantera, ruedas independientes, carrocería Monocoque etc. ha presentado en el «Salón del Automóvil de París» del 4 al 14 del corriente mes, el

4 cilindros 11 HP y 22 HP 8 cilindros

con tracción delantera, ruedas independientes, con barras de torsión; copia exacta del 7 HP con carrocería Monocoque de 2-4 6 y 9 plazas.

Soliciten una prueba gratis y sin compromiso y se convenirán de la calidad, suspensión etc., **dos años de adelanto** sobre la competencia.

Precios increíbles

Próximamente se podrán probar estos últimos modelos en casa del agente exclusivo para Baleares

A. BIBILONI

Aragón, 14

Taller y garage: Pí y Margall, 30

Teléfono 1705

Palma de Mallorca



**POLEAS
BOSCH**

de madera y de gran resistencia

A precios económicos

No comprar sin antes visitar esta Casa

Despacho: Brossa, 30.

Fbrica: Luis Martí, 31 (Ensanche)

Gusto y economía

MI GABAN POR 50 PESETAS NO TIENE COMPETENCIA

Tenemos Gabanes hechos para que V. compre el que más le guste y

Tenemos extenso surtido de géneros para si lo quiere a medida por igual precio.

Gabanes desde 50 pesetas hasta hasta 250.

Trajes tres prendas desde 65 pesetas hasta 350.

Para americana y pantalón Oxford tenemos las últimas modas.

En todo confección esmerada y corte siempre lo más moderno.

Extenso surtido en camisería

Calzado «Segarra»

Nada pierde con visitar

CASA TERUEL

San Jaime 19 y Sucursal, Unión, 7 y 9

Muebles Bestard

Sus muchos años de existencia acreditan la solidez y buen gusto
Fabricación rigurosamente propia y garantizada

Nuestros Muebles

LOS MEJORES

Talleres y exposición

Cataluña, 4, Santa Catalina

Nuestros precios

LOS MAS RAZONABLES

Despacho

Platería, 23-25, Palma

Tip. LA ALMUDAINA S. A.

Pérdida

el día 15 por la tarde se extravió una cartera color beige forma billetero conteniendo varios documentos, gratificaré devolución. Entregarla Propagandas Alzina, Borne, 94. (48)

Piso

grande, se alquila en Anselmo Clavé, 27.

Se vende caballo

pequeño 4 años, razón calle Misión, 44

Se ofrece nodriza

leche de ocho días, edad 27 años. Informes Campanet, Cruz, 27.

Se necesita muchacho

de 14 a 16 años, para repartir propaganda de casa de comercio, bien pagado.

Razón: Calle Fortuny, núm. 1 bis., de 9 a 11 mañana.



Gramofonos
Discos y Radios
Atwater Kent

y

La Voz de su Amo

Taller de Reparaciones

Discos de todas las marcas a 5 Ptas

Ventas a plazos

CASA CASTELLA

Sto Domingo, 34 y 36
PALMA

Lecciones

en INGLES, ESPAÑOL y ALEMÁN
Método facilísimo. Escribir a esta Administración, J. E. A.

Adquiera para 1935

El antiguo y acreditado
DIETARIO



Amengual y Muntaner, S. A.

Cadaceu, 2

Teléfono 1728

OPOSICIONES A SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTO

Convocadas centenares de plazas para 2.ª categoría. (Gaceta 26 septiembre). se exige título. Edad, desde los 23 años. Instancias hasta el 30 de Noviembre. Exámenes en Marzo. Para el nuevo Programa oficial, que regalamos, "Nuevas Convocatorias", presentación de instancias, obtención de documentos y preparación en estas clases o por correo con Profesorado del Cuerpo, diríjense al

"INSTITUTO REUS,"

Preciados, 23 y Puerta del Sol, 13, Madrid

GARANTIAS. — En todas las oposiciones a Secretarios de 2.ª, en todos obtuvimos el n.º 1 y en las últimas celebradas, obtuvimos 362 plazas entre ellas los números 1, 4, 5, 7, 9, 10, 14, 15, 16, 17, 18, 19, etc. etc. Este éxito definitivo, se publica con fotografías, números y nombres, en el prospecto que regalamos, en el que indican, todos los detalles de la nueva convocatoria.

Oposiciones varias

—SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTO DE 2.ª CATEGORÍA— Más de 500 plazas. No se exige título. Edad 23 años. Sueldo 2.000 a 4.000 pts. y quinquenio 500.

—CONVOCATORIAS DE CORREOS— Funcionarios Técnicos. Edad 18 a 30 años. Sueldo 4.000 a 12.000 pts. y gratificaciones varias. Auxiliares femeninos. No se exige título. Edad 16 a 30 años. Sueldo de 3.000 a 7.000 pts. — Para informes talles a Gené Munich hermanos, Funcionarios técnicos de Correos.



Neumáticos para Bicicletas Cámaras y Tabulares

Descuentos a los Revendedores

CASA CODINA - Unión, 8 - Palma

(Junto al paseo del Borne)

Secretarios Municipales

Convocadas oposiciones 2.ª categoría.

Plazas limitadas

Informes para la presentación:
S. Llompard, Abogado del Cuerpo de Estadística

M. Gamundi, M. Calculador de Estadística, Exfuncionario municipal.

S. Barto'omé, 28, pral. Palma

Se vende Finca rústica

Libre de colonos, de producción y recreo. 30 cuarteradas almendral. Agua abundante. Gran casa nueva con comodidades, propia para vivir todo el año. Vaquería, Porquerizas, Pajar, Graneros, Garaje, etc. A 1 km. de Palma, lindante a 2 carreteras. Intermediarios y curiosos abstenerse.

Propagandas Alzina, Borne, 94 (47)

Peluquería señoras

Especialidades Ondulaciones marcel y al agua. Permanente de 12/50 garantizadas. Masaje ultravioleta, saca las arrugas e imperfecciones de la cara. Al lado del Grand Hotel, Casa Bosch núm. 13. No confundirse, al lado Grand Hotel.

FORD nuevo

recién salido de fábrica sin matricular. Precio de ganga. Casa Bibiloni. Aragón. Teléfono 1705.

Nodriza

para criar en casa de los padres. Leche 10 meses, edad 30 años.

Informes: Margarita Pujadas, Calle de las, 17, INCA.

Peluquería LOLI

Permanente completa y garantizada. pesetas. Tintes y decoloraciones con seguridad de la casa. PIDA HORA. Escursach, 8, (Frente al Banco de España).

Persianas económicas

Fabricación esmerada de persianas, drieras, puertas y ventanas, calidad superior. Depósito en existencia de todas medidas. Casa montada con los últimos modelos.

JORGE MESTRE

Despacho y Taller: Santiago Rusiñol, frente al Instituto.